

# Skrbimo za reko in priobalno zemljišče

Drugi odgovor na vprašanje občana prihaja od podjetja Hidrotehnik, Vodnogospodarsko podjetje. Navajamo odgovor Uroša Stibilja, univ. dipl. inž. grad.

Kot izvajalci obvezne gospodarske javne službe s področja urejanja voda na območju povodja reke Soče vam na podlagi Zakona o vodah podajmo naslednjo informacijo:

Upravljanje z vodami ter vodnimi in priobalnimi zemljišči ureja **Zakon o vodah**. Reko Vipavo v skladu z Zakonom o vodah štejemo med vode 1. reda s pripadajočim vodnim in priobalnim zemljiščem. Vodno



zemljišče obsega osnovno strugo tekočih voda, vključno z bregom, do izrazite geomorfološke spremembe. Priobalno zemljišče je zemljišče, ki neposredno meji na vodno zemljišče. Zunanja meja priobalnih zemljišč sega na vodah 1. reda 15 m (zunaj območij naselja 40 m) od meje vodnega zemljišča, na vodah 2. reda pa 5 m od meje vodnega zemljišča.

Prepovedi in omejitve, ki izhajajo iz naslova varstva voda in vodnih ter obvodnih ekosistemov in so povezane z odlaganjem ali odmetavanjem snovi ali predmetov v vode, na vodno in priobalno zemljišče, so naslednje:

## **V vode je prepovedano izlivati, odlagati ali odmetavati:**

- snovi ali predmete, ki zaradi svoje oblike, fizikalnih, kemijskih ali bioloških lastnosti, količine ali drugih lastnosti lahko ogrožajo življenje in zdravje ljudi, vodnih in obvodnih organizmov, ovirajo pretok voda ali ogrožajo vodne objekte in naprave,
- odpadke.

## **Na vodnem in priobalnem zemljišču je prepovedano:**

- odlagati in pretovarjati nevarne snovi v trdni, tekoči ali plinasti obliki,
- odlaganje ali pretovarjanje odkopanih ali odpadnih materialov ali drugih podobnih snovi,
- odlaganje odpadkov.

Vsako izlivanje, odmetavanje ali odlaganje nevarnih ali škodljivih snovi v vode, na vodno ali priobalno zemljišče ali na zemljišče v varstvenem območju, je povzročitelj ali oseba, ki te dogodke opazi, dolžna nemudoma prijaviti Centru za obveščanje skladno s predpisi na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, pristojni inšpekciji ali policiji

in storiti vse, kar je v njeni moči, da so posledice za okolje čim manjše. Opozoriti je tudi potrebno, da so na vodnem in priobalnem zemljišču prepovedane dejavnosti in posegi v prostor, ki bi lahko: ogrozili stabilnost vodnih in priobalnih zemljišč, zmanjševali varnost pred škodljivim delovanjem voda, ovirali normalen pretok vode, plavin in plavja, onemogočili obstoj in razmnoževanje vodnih in obvodnih organizmov. Hidrotehnik Vodnogospodarsko podjetje izvaja v okviru rečno-nadzorne službe neposredno spremljanje stanja voda in vodnega režima na celotnem povodju reke Soče, kamor spada tudi reka Vipava. Prav tako izvaja nadzor nad vodami, ki se nanaša na spoštovanje prepovedi, omejitve in varstvenih režimov, ki izhajajo iz Zakona o vodah in na njegovi podlagi izdanih predpisov.

*Uroš Stibilj, univ. dipl. inž. grad.*

*Foto: arhiv Hidrotehnike*

Zaznane kršitve na področju IRSOP OE Nova Gorica lahko posameznik prijavi **inšpekciji za vode:**

Inšpektorat Republike Slovenije za okolje in prostor, Območna enota Nova Gorica, Trg Edvarda Kardelja 1, 5000 Nova Gorica, telefon 081 814 509  
e-pošta: [irsop.oe-ng@gov.si](mailto:irsop.oe-ng@gov.si).